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Iratok aern ajaknak vtesaa.

Ez előtt egy évvel.
A kormánylapok megmozgattak min­

den eszmét, kívánságot a végre, hogy az 
óriási többség együtt érzése s gondolko­
zásából kifolyólag a nemzet részére minél 
nagyobb életbevágóbb s hivatásszerűbb 
eredményeket mutathassanak majdan föl. 
a függő nemzetgazdászati kérdések eldön­
tése alkalmával.

A nemzet hitt, remélt és várt. sőt lel­
kesedett midőn épen a kormáuylapok lép­
tek az eszme evolutiók terére; ugv bog)- 
már-már megtestesülve hitte ama keleti 
kultur missiet, melyet az európai közvé­
lemény a többek között nemzetünknek 
feladatul jelölt.

Ki ne olvasta volna, ama buzdító fel­
hívást; „ Tengerije magyar" ki nem tudná, 
hogy ama reményteljes fusió megejtése 
után az önálló vámvonal s magyar jegy­
bank kívánatét épen a kormánylapok pro­
vokálták?

A mi egyszerűen magyar felfogá­
sunk szerint a tengerre magyar felhívás 
nem jelenthet mást, mint azt, mikép Ma­
gyarország külkereskedését továbbra nem 
egy tőlünk idegen részvényes, vagy nem 
részvényes társaság közvetítse, ne az 
huzza többé belőle a hasznot, hanem egy 
nemzeti szellemű társaság fogván amazt 
felváltani, belkereskedésünket kiemelendi 
azon kellemetlen helyzetből, melyben azok 
kereskedőinek nagyobb része a bécsiek 
speditcur-jai (áruszállitójaiul) jelentkeznek 
és — mondhatni — azok vontató köte­
lén járásra vannak utalva s azok által 
kimért körben mozoghatnak; továbbá 
Budapest központtá emelését veendi czélba.

Az önálló vámvonal a iőldmivelés 
és ipar kifejlesztésére szolgáló szokásba 
fogadott intézmény, mely még ezenfelül 
az államnak jövedelmet is biztosit, mi 
lehetne kívánatosabb, minthogy füldmive- 
léssel egybekötött iparágait fejlődés és 
virágzásnak indíthassa; továbbá a már 
inkább nyerészkedési tekinteteknek hó­
doló fonás, szövés, festés, nyomásszerü 
iparágait meghonosítani munka, ipar és 
gyárerejét felhasználni igyekezzék, még 
a szomszéd szövetségesek jó indulatának 
megnyerésével is, mert hiszen mi, kik a 
házi szövés, fonás, festés nemes mestersé­
gére még emlékezünk, jól tudjuk azt, 
hogy egy háztól nem telik minden, hanem 
mulhatlanul a szomszédra és viszont kel­
lett szorulni és utalva lenni c tekintetben.

Az önálló magyar jegybankot és ban­
kokat meg épen házi, tehát pusztán 
hazai ügynek vélvén a legkevesebb aka­
dályok nélkül létrehozhatnunk tartottuk, 
annyival is inkább, mivel sokan vannak 
azon véleményben, hogy a bankjegy nem 
pénz, hanem a pénznek csak képviselője, 
és a jegykibocsátás oly vállalat, mely a 
vállalkozóknak biztos haszonnal kínálko­
zik. A ebe warrant leszámítoló házak 
rendszere és működése pedig azt eszközli, 
hogy az arany és ezüst, sőt bankjegy is 
minél kevesebb szükségeltetik a forga­
lomban.

Mindezen eszméket a kormánylapok­
ból vettük át és registrálluk épen azon 
váratlan meglepetés alkalmából, midőn a 
„Kelet Népe“ azt hirdeti, hogy a kormány- 
férfiaknak az alkudozásnál nem sikerült 
semmi eredményt ezek közül kialkudniok, 
sőt óriási visszavonulással maradtak ter-
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veik háta megett és visszaidézi olvasói 
figyelmébe a fnsiót az erre következett 
katastrófát: majd a nehézkedés és vis 
inertiae törvényeit is.

Kétségbe vonhatlanul találkozunk 
közigazgatási életünkben a vis inertiae 
minden nemeivel, különösen a községi 
életben számos, utódai maradtak a haj­
dani siciliai Verresnek, kik ellenében az 
Augias istálló kitisztítására ma már 
sem szónok, sem költő nem vállalkozik. 
A meghozott törvények végrehajtva nin­
csenek, az ellenőrzés épen a vis iner­
tiae törvényénél fogva teljes lehetetlen, 
az igazság, jóakarat elnyomva van, hí­
zelgés, vharlatanság, fortély, alakosko­
dás nyílt pártolásra találnak ezen kis 
provincziákban, sőt a felsőbb kormány­
zat sokoldalú clfoglaltatásai tudatában 
kihívó, alakot öltenek.

Óhajtanánk megismerni azon kive­
zető utat ezen kellemetlen helyzetből, 
melyén biztosan odajuthatnánk, hogy a 
községi életben az erős a gyengébbet 
el ne nyomhassa megtorlás nélkül. Töb­
bek a tisztviselők kinevezésében látják 
ama gyógyszert, mely a bajt orvosolná. 
Meglehet. De mi azt is egészséges gon­
dolatnak tartjuk, miszerint, ha valamely 
államban a hivatalnoksereg van elro­
molva és erkölcstelenedve, ott a nép­
választása lesz életbeléptetendő és meg­
fordítva. Hogy Magyarországra nézve 
melyik volna czélszerübb, azt azért nem 
vitatjuk, mivel azt egyéni vélemény és 

I gusztusra hagyni, talán még kivánato- 
! sabb azért, mivel egyik résznek leg- 
j jobb kormányforma a nehezkedés és vis 
' inertiae, másiknak pedig az igazságos 
zsarnokság. Mennyire más reményeink s 
várakozásaink valának még ezelőtt cgv 

! évvel.
Pr.

— Akarva nem akarva hozzá kellett már 
ahoz szokni Magyarország népének, hogy leg- 
vitalisabb érdekeinek kérdésénél s annak mi­
kénti megoldásánál felülről a kétségbetartás 
hullámai által hányassák. Nem léteznek ked­
vezőbb körülmények a b a n k alku d o z á sok- 
n á I sem. A sok számtalan hozzá vetéseknél, 
találgatásoknál egyébbel nem képesek trak- 
táíni még a kormányhoz legközelebb áló la­
pok sem a közönséget. Rendesen csak az ál 
czázhatatlan külsőségekről, melyek szemmel 
is láthatók, értesülhet koronként a közön­
ség. melynek bőrére és erszényére történnek 
a iegérdek feszítőbb alkudozások. Mint a higany 
a hévmérőben oly szűnni nem akaró egymás­
utánul folytonosságban szállnak fel és le 
minisztereink Pestről Becsbe és megfordítva 
de a legnagyobb félénkséggel és tartózkodás­
sal burkolják a titokzatosság leplébe mindazon 
eszmecseréket, s alkudozási procaedurákat. me­
lyeket abank érdekében folytatnak. Legköze­
lebb is a Becsből hirtelen hazaérkezett mi­
niszterelnök megjelenvén a képviselőház ülé­
sén a nagyszámban jelenvolt honatyák és a 
karzati jelentékeny számú közönség figyelmét 
megjelenésével a feszült várakozás magas fo­
kára emelte. E várakozás azonban teljesen 
meghiúsult, mert a ki az érdekelt tárgyban 
mély halgatással hangolta le az országházi 
közönséget: az a miniszterelnök volt. Mint 
mondják a jelenvoltak a miniszterelnök arczán 
örömtől sugárzó izgatottság mutatkozott, mely- 
szokatlanul mosolygó volt. de mint fellebb em­
lítők. mindazáltal hallgatag maradt. Nem áll­
hatta meg azonban, hogv az ülés végén egyik 
másik bizalmas barátjának suba alatt némely 
dolgokat eine mondjon, melvet aztán a hír 
isten asszonya szárnyaira vévén széliére el 
terjesztetett a házban, karzaton, folyásokon.

hogy a kiegyezés megköttetett, hogy a májusi 
pontosatok változatlan elfogadtattak, s Széli 
csak a részletek megállapítása végett maradt 
Bécsben. Lévén azonban e hírnek alapja az 
„azt mondják“ a jóhatás mellett azon valóságát 
semmi sem igazolja. Tehát maradunk továbra 
is a változatos conbinatiók kétes voltának 
terén.

ez alkalommal két kocsi közzé került, s a szó 
teljes értelmében összezuzatott.

Postaügy.
A t. közönségnek tudomására adom. hogy 

f. év február hó 1-től kezdve — posta utján 
mind zz osztrák-magvar monarchiából Olaszor­
szágba — Tunisba és San Marino köztársaságba, 
mind Olaszországból, Timisből és San Marino 
köztársaságból az osztrák-magyar monarchiába 
lehet pénz öszszegeket utalványozni.

Egy egy utalvány összege nem haladhatja 
túl a 80 irtot — ha az osztrák-magyar mo­
narchiában. illetőleg a 200 frankot, ha Olasz­
ország. Tunis és San Mari női köztársaságban 
adatik fel.

Az Olaszország Tunis és San Marinoi köz­
társaságba szóló posta-utalványok a belföldi for­
galomban használt űrlapokon állitandók ki. 
ugyan azon módon mintha Ausztriába szólaná­
nak. A befizetés csak osztrák-magyar pénzben 
fogadtatik ei. Az utalványozási illeték 40 írtig 
20 kr. 80 írtig 40 kv. ~ feladáskor az utalványra 
ragasztandó belföldi levél-jegyek által fizetendő.

Miután az eredeti postautalványok nem 
jutnak közvetlenül a kiadó postahivatalokhoz. 
— hanem a Gőrzi. mint kijelölt kicserélő posta- 
hivatalnál maradnak, — ni elv hivatal az utal­
ványokról csak egy értesitő jegyzéket készít, 
melyben a papírpénzben befizetett összeget 
érezpénzre átszámítja és melynek alapján az 
alant kicserélő postahivatal érezpénzre szóló 
utatalványokat készít, a t. közönség különösen 
figyelmeztetik, hogv :

1- ör a szelvényekre irt közlemények a 
feladó nevének kivételével az olaszországi, tu- 
nisi és san marinoi cziinzertnek nem jutnak tu­
domásaira.

2- or az utalvány, tisztán olvasható hetük­
kel német vagy olasz nyelven állítandó ki.

3- or a czimzett neve. lakhelye és lakása 
oly körülmény essen teendő ki. hogy személye 
iránt kétség fenn ne maradjon — és az uj utal­
vány biztossággal legyen készíthető.

4- er Olaszországban a czimzett csak azon 
összeget kapja. — érez pénz ben. mely a befi­
zetett papírpénznek az átszámításkor a napi ár­
folyam szerint megfelel.

Hasonlóképen az Olaszországból Timisből 
és San Marínéból eredő utalványok sem fognak 
közvetlenül a magyar postahivatalokhoz eljutni, 
hanem vajry az l dinéi vagy a veronai olasz 
postahivatalokhoz iránvittatni, melyek az oszt­
rák cs. kir. görzi és alai postahivatalokhoz ér­
tesitő jegyzéket küldenek.

Ez utóbbiak az Olaszország, Tunis. San 
Marinoban érezpénzben fizetett összeget átszá­
mítják papírpénzre és erről uj utalványt állí­
tanak ki és küldenek el. a melyen azonban 
levél jegy se nyomva, se ragasztva nincsen. — 
A magyar postahivatalok e szerint az Olaszor­
szágban. Tunis ban vagv San Marinoban fela­
datott utalványokat csak a görzi vagy az alai 
osztrák cs. kir. postahivatalok által kiállított 
utalványra azon összegben, mely az utalványon 
kitéve van. — papírpénzben fizettetik ki.

Az Olaszországból — Timisből és San 
Marinoi köztársaságból eredő utalványok három 
hónapig érvényesek ! —

Debreczen 1877 év február hó 4-én a

VIDÉK.
— A „Debrecaeu* levelezd*e- —

Ál mosd 1877, febr. 3

Személybiztonság elleni merénylet.
Csak imént olvastuk a karczagi bosz- 

szantó merényletet, mely Madarasi Imre ref. 
lelkész lakánál éjszakának idején követtetett 
el. alig nehánynap múltán sokkal kebelrázóbb 
eseményre kell a köz figyelmet felhívnom.

Folyó hó elsején Székelyhidról Álmosdra 
hazatérésem közbe — görcsös botokkal fel­
fegyverkezett sürü nép-tömeg jött szembe ve­
lünk. a tömeg élén jövő négy nagy botos, már 
távolról éktelen hangon ordítozva, térj ki a 
ki istened van. ki vagy, mi vagy ? — közelebb 
érkezve kezdenek a lovak közzé vagdalni, a 
lovak ugrándozva zilálódtak össze — másik 
egyén vágott, minden erejével a kocsishoz, 
hogy ha felöltőn gubájával fedett karjával az 
ütést fel nem fogja — rögtön szörnyet hal — 
majd két másik jobrói-balról rohan felénk, 
a levegőbe vadul forgatott nagy görcsös bo­
tokkal vagdaltak a szekérbe s ha téli, tömött 
öltönyünk okaimul nem szolgál, fiammal együtt, 
én is szörnyű halál áldozatává leendőm. — 
Es kik voltak az utón állók ? az első korosz­
tályú hadkötelesek Nagy-Létár ól — kik a tá­
madónak? egy 62 éves lelkész szinte első kor­
osztályú fíjával — s szinte első korosztályú 
kocsissá az álmosdi főbirónak. ezen merénylet 
másnap reggel illető járásbiró urnák feljelen­
tetvén — rögtön rendelkezett — csendbiztos 
hadnagy Baranyi Geiza ur előtt az egész ügy 
felfedeztetvén — minden perczen — ily alka­
lomkor talpon álló legényestől környezetten a 
városháza udvarát ellepő mindenféle néptömeg 
közt tekintélyes külalakjával, hatalmas hangjá­
val vezérként törtetett előre, mindenfele — és 
négy öt pere múltán az utón álló hősök, kézre 
kerítve rögtön bebörtönözve lettek „sic — igy 
kell = ordo est a ni ma rerum“ — majd a 
csapszékekbe öszve zsúfolódott több százra 
menő if jaktól a görcsös botokat elszedette, 
melyeket legényei öllel hordtak a városházá­
hoz „és azonnal Ion nagy csendesség“' a leg­

szebb rendbe folyt le erélyes felügyelése folytán 
■ azonnap a sorozás. —

Itn ez esemény tanúság lehet, mennyire 
nincs helyén éppen sorozás alkalmakor, a gör­
csös botok hordozásának, az utón utfélenni 
csapszékelésnek, és annak szörny szülöttének 
a földrengető isten káromlásoknak megengedé­
se. mennyire nincs helyen a törvényhozás azon 
figyelmetlensége, hogy mig egy egy gazember­
nek szemébe vágott gazságáért 105 forint 
büntetést szab, mint személy sérelemért, — 
addig a legféktelenebb istenkárom­
lásért semmi büntetést nem szab, — 
mig minden évbe soroztatja bé az élet és va­
gyon biztosság fentartása végett, a védkötele- 
seket. úgy hogy a föld reng már alatt­
iak, — addig a védkötelesek apjának a 
szomszéd községig sem biztos élete, felemelt 
fővel jár fent és alant, az országos corruptió. 
„Oh ! mi haszna vagyon igy a mi prédikálá- 
sunknak.“ —

Ember József m. k.
ref. lelkész.

J in. kir. postahivatali főnök :
Mayer Antal.

— MAGYAR FŐVÁROSBÓL Dr. Schwarz- 
may er István budai orvos ópiummal megmer- 
gezté magát. A korcsolyázó egylet bálja mely 
e nó elsején tartatott a legfényesebb fővárosi 
bálok egyike volt Fenyvessy Béla debreezeni 
szül. 27 éves ; 12iX) frt évi fizetéssel a „ Victo- 
riá“nál alkalmazott volt pénztárnok az igazga- 

j tósághoz intézett levelében beismeré, hogy a tár- 
! saság kárára 4 éven át 6000 irtot elsikkasztott. 
: A magyar államvasutnál alkalmazott egyik mál- 
! házó a vasúti kocsik eltolásával lévén elfoglalva.

— VIDÉKI HÍREK. Szinér-Váralján e hó 
10-éü a török sebesültek javára jótékony zárt­
körű tánezvigalom tartatik. Szarvason élénken 
foglalkoznak azou tervvel, miszerint Szarvas 
Mező-Túrral s Orosházával hozattatnék vasúti 
összeköttetésbe. Benes Mihály és András test­
vérek Kassán össze vesztek és egyik a mási­
kat agyonszurta. Kalotay Zsigmond N.-Váradi 
ügyvéd, ki nem rég megőrült, pénteken meg­
halt. Béke poraira. Ung megye egyik pusz­
táján egy fiatal nőre a petróleummal telt 
lámpa rádőlt s az égő olaj úgy össze égette, hogy 
életéhez kevés remény van.

nyynyomdáj&ban.

Falusi életképek
a, régi jó világból.

Irta Csalán Péter.
(F olytatás)

Alig múlt el az ünnep, uj esztendőbe 
megint káposztás nyulhusos vendégséghez lát­
tak, akkor csak valahogy piszkáltam már a 
káposztás nvulhusközt, de nem kellett, még 
volt három nyúlunk a szegen a páczba — no 
gondolám ebből inár tán csak pecsenye lesz 
és úgy félig mindig példálózva, mondogattam, 
hogy tán egyszer már mégis jobb lenne tán 
a nyulat sülve pecsenye képpen meg enni. 
Mégis fogadták a szót s mégis Ígérték, hogy 
sülve lessz a muki. —

Jó, — már igy jó lessz. — Harmad 
napra osztán a mint feltálalták, látom megint 
azt a mendergős veres káposztát megsült gesz­
tenyét, a nyúl hússal, az igaz, hogy sülve volt 
a nyúl. —

No már csak meg kóstolom, hogy a 
iorgó szél hordja el, pedig oly valami ösme- 
retes penetráns illatt áradozott belőtte, hogy

egészen meg undorodtam tőlle. de azért mé-1 

gis csak bele haraptam. Azonban instrutor ur | 
látta színem változását, s rám parancsolt, hogy 
ne merjek belőlle enni. — Soha sem esett 
oly kellemesnek az engedelmeskedés mint ek­
kor — de azért én rosszul lettem ebéd után 
le feküdtem, és haragudtam, és mellé bosszút 
foraltam, Okszenhirn uram bolond gusztussá 
ellen, a ki maga ugy pofázta azt az illatos dö­
göt, szint ugy izzadt bele az üstöké.

Mihint jobban lettem egy jó barátommal 
közlém tervemet. Ez a iiu egy báró fiú volt 
az apja svadronyos kapitány volt a császár 
dragonyosainál, Bécsben. csak apja volt az annya I 
el halt még fiatal asszony kovába. — Ezt a 
fiút az apja Becsből magyar szót tanulni 
küldte le Pozsonyba, engemet meg az apám 
német szót tanulni persze oly egyformán ha­
ladtunk elő a filológiába, hogy ő sem tanult 
magyarul, én sem németül hanem azért jól 
értettük mink egymást. Közlém véle tervemet, 
mit ő azonnal magáévá tett, s nem sok biz­
tatás kellett neki bárminemű hunczfntériára.

Együtt j Írogattunk halászni a Duna- 
partra, meg a schlossbergre zsidó kölyköket 
térdepelteim, meg miatyánkra tanítani, keresz­
tet vetni magára, szóval a jordán gyerekeknek 
respectusok volt tőlünk.

Mikor halászatra készültünk, rendesen 
egy pár nyári nadrág bánta meg. mert szét­
fejtettük s a belőle kikerült cérnából csináltuk 
a horog madzagát, gombostűkből meg a hor­
got rá. Ezt azért tettük, mert a havi gagéból 
restellünk ilyenre pénzt adni.

Hát mikor egyszer meg a házmester aj­
taja felibe cgv egész birka böndőt akasztot­
tunk, — persze este: az egyikőnk aztán csen­
getett. mire az öreg házmester kiugrott s egész 
ábrázatjával bele bujt a birka-böndőbe. Mi 
meg akkor usgyé fóré vesd el magad, s csak 
ugy hallgattuk a dugaszból, mily gyönyörű ál­
dást mond ránk a jó sógor, hogy köpködött, 
még aztán el is felejkezett megmosdani, s 
másnap ugv nézett ki. mintha spinóttal kenték 
volna be a cifferbládlijat.

Mi tehát az ilyes mesterségekhez nagyon 
értettünk, s most sem került sok fejtörésbe, 
hogy házi gazdám nyúl gusztusára egy kis 
sticklit tegyünk.

Találkozásunk első conclusuma az lön. 
hogy egy jó macskát kerítsünk, a mi egyéb­
iránt nem nagy feladat volt, a mennyiben egy 
derék pensionatus kandúr lakozott a középső 
emeletben, ép annak a szép asszony cselédnek 
a tulajdona, kit a quártély kereséskor instruc­

tor ur megpillantott. Tehát a nagyérdemű kan­
dúr lön kiszemelve.

A vén kandúr ott dorombolt a konyha 
ablakában, oda mentem hozzá, megsimogattam, 
arra meg felbilleszté a farkát, én meg egy 
vászon tarisznyát csakhamar a fejébe kavari- 
tottain, azután a száját bekötöttem a zacskó­
nak. s köpeny egem alá fogva vittem a báró 
pajtáshoz, akinél meg már ott várt bennünket 
a macskával a janitor (oskolai ajtóőr), jó de­
rék tót fiú, én is adtam neki, a báró is öt-öt 
garast fejenkint, a kinek a cicust gondja alá 
bíztam, azután megint haza szaladtam, s a 
pác-institutumból egy nyulat leakasztottam s 
elmentem véle a báróhoz.

Midőn beléptem hozzá, ép akkor fordí­
tották ki boriból a kandúrt, s a mint ez meg 
volt, a nyúl raondirját is lerántottuk hirtelen 
s oly ügyesen bele gyűrtük, hogy oly manipu­
lációt a legelső doktor sem tett volna, sőt 
maga az a nyúzott macska is megesküdött 
volna rá, hogy ő csakugyan nyúl.

Meglévőn ezen chirorgiai operáció, hónom 
alá kaptam az egérfogó nyulat és osontam véle 
hazafelé, azután meg felakasztottam két hátulso 
lábánál fogva oda, a honnan a cimboráját le­
loptam.

E történtek után csendes voltam én is.

ÚJDONSÁGOK.
* Az italmérési jog gyakorlását szabályozó 

rendelet tárgyában kiadott miniszteri rendelet 
ellen, mint értesülünk Magyarországnak csak­
nem minden iparkamarája folyamodott A te­
mesvári kamarához már leérkezett a leirat, mely­
ben a kamara értesittetik miszerint a belügy­
minisztérium nincs azon helyzetben, hogy az 
italmérési jog gyakorlásaira vonatkozó szabály- 
rendeletnek a kamara által kért egyelőre leendő 
felfüggesztését teljesíthesse! Azt kérdjük, hogy 
midőn a kormány ezen cselekménye által ez­
reket megfoszt kereset módja és adó­
zási alapjától, gondolkodott e arról, hogy uj 
forrás nyittass ék számukra, mely eddigi kere­
set módjukat és adózási képességüket megte­
remtse ? Hanem ez esetben a fát maga alatt 
vágván le, az ez által is növekedett deficitek 
tengerébe mélyebben sülyed be.

* A zenedei hangverseny tegnap a múlt 
vasárnapinál már sokkal szebben sikerült, bár 
a- korcsolyeverseny. álarczosbál s más egyéb 
farsangi mulatságok igen sokakat elvontak 
mind a hallgatók, mind a műkedvelők sorából. 
A műsor mindazáltal szép és változatos volt, 
a „Czigáuynő“ dalmű nyitánya nyitá meg azt. 
melyet Hitessy Lajos ur egy kis tanítványával 
Simonfy Bélával adott elő vonós hatos kísére­
tében. Az előadás kitűnő volt. s hangos tap­
sokra ragadta a közönséget; különösen kie­
melhetjük a kis Simonffy Bélát, ki ez alka­
lommal először lépett fel s zavar nélküli bá­
torsággal oldta meg nehéz zongorarészletét. — 
Jassik Jolán kisasszony „Romeo és Julia“ dal­
művé bül énekelt egy dalt sok kellemmel — 
zongorakiséretében. — Tóth Emil és Horti 
Gyula urak négy kézre „Tarantelle“ czimü 
darabot adták elő sok tűzzel és nagy gyakor­
lottsággal. — Erre Dessewffy Aladár gróf ur 
lépett fel fuvolájával már jöttében tapsok ál­
tal fogadtatva, melyeket szép fuvolajátékával 
utólag is méltán kiérdemelt. Az általa előadott 
darab „Divertissements“ Anna Bóléin czimü 
dalmübJl Briccialditól, Hoffmann Stázy kis­
asszony által lön zongorán kísérve. — Végül 
ismét egy vonós zenekar működött, játszva 
Flotow „Indra“ czimü dalművéből egy részle­
tet. S ezzel a zeneestély 1/47 órakor véget ért.

" Remitiert Máriha kisasszony szerdán 
tardandja a színházban első zongora hangver­
senyét.

* A iizenhármas számot nem hiába tartja 
szerencsétlen számnak a babonás nép, de ta­
pasztalat szerint igen gyakran annak bizonyult. 
Mint minket értesítenek, tegnap „álarcos 
b á 1“ tartatott a színházban, s ott mindössze 
is csak tizenhárom álarezos jelent meg. Nomen 
et omen! Közönség nagyon kevés volt.

* Postaügy. Értesítem a t. közönséget, 
hogy azon miniszteri rendelet, melylyel a 
Németországgal. Luxenburggal, Helgolanddal 
és Svájczczal való utánvételi forgalom megszün­
tettetek s az utalványi forgalom sziikebb ha­
tárak közé szorittatott, f. év február hó 1-től 
fogva hatályon kívül helyeztetik. Debreczen. 
1877. jan. 4-én, a m. kir. postahivatali főnök:

Mayer Antal.
* A helybeli korcsolya-egylet által ren­

dezett verseny ünnepély tegnap délután szép­
számú közönség jelenlétében folyt le. Az idő 
ugyan nem volt a legkedvezőbb, mert a jég. 
különösen ott. hol a néző közönségnek egy ré­
sze helyet foglalt olvadni kezdett; mindazon­
által e körülmény az ünnepély lefolyásában 
semminemű akadályt nem okozott. Első volt a 
hölgyek versenye, melyre jelentkeztek : 1.
Buttman Lujza ; 2. Rotter Mária. 3 Engesser 
Paula kisasszonyok. A versenytérnek felét kel­
lett körülfutniok. E versenynél különös ügyes­
séget tanúsított Rotter Maria k. a. azonban a 
fordulatoknál Buttman Lujza k. a. oly megle­
pő gyorsasággal jött előnybe, hogy a ezélhoz 
elsőnek csakugyan Buttman Lujza k. a. érke­
zett, megfutván a kívánt tért alig két perc 
alatt. Második volt Rotter Mária k. a. Az első 
nyertes egv szép levélgyűjtő edényt, második 
szintén porczellán dobozt nyert. Következett az 
urak versenye. Erre jelentkezett: Krausz Ká­
roly, Braunszperger Nándor, Kom lossy Miklós, 
Kaiszer Ferecz. Kuczik Gábor, és Geisberg 
urak. Az egész pálya hossza 2-szer volt meg­
futandó. E versenv is felette érdekes, s a mint

meg a háznép is egy pár nap. de már a ne­
gyedik nap megint hallatszott a hire, hogy 
vizkeresztre megint pácolt-nvul-trakta készül.

Na hiszen, gondolám magamban, megint 
lesz nyulhusos káposzta, egyétek meg. csak el 
ne nyávogja magát. S valóban, már vizkereszt 
napon — azokkal a jó német atyafiakkal — 
megint traktát ültünk.

Ettünk a levesből, húsból, de a cuspeiz- 
ból sehogy sem; azonban a jó sógorok rettan- 
tőképen falták a kandurpecsenyét s még azt 
mondták rá, hogy a többi nyúlnak egynek 
sem volt ilyen sajátszerü zamatos ize.

Én meg gondoltam magamban: prosit 
atyafiak, csakhogy én nem kóstoltam meg, 
mert a macskapecsenyét sohsem szerettem éle­
temben.

Elmúlt a trakta, hanem bezzeg most jött 
aztán már a mulatság leve, mert mikor már 
elszéledtek a vendégek, a mi szakácsnőnk egy­
szer csak rukkol a házi asszony elébe, s viszi 
bé a nyúl fejét mutatóul, a min rajta felejtet­
tük hevenyében a macska bajuszát, meg az 
apró kurta füleket, azután meg a macska­
körmöket.

(Folyt, köv.)



Somogyi Imre. Egy szóval, a korcsolya ügy­
létnek ezen ünnepélye sikerültnek mondható 
a közönség megolégedten távozott— Köszönetét 
lehet szavazni mindenesetre az egylet ügyeit

enwvi- /élvteetet

az indulásnál észlelhető .volt, Kraus ur mul- 
hatlamfl 2-iknak érkezik bé," ha ntindjárt a 
futás kezdetén véletlenségből el nem* esik, e 
körülmény miatt azonban jelentékenyen hátra
maradt. Sémidén megemlítjük, hogy Geisberg j vezető 'Tátasztaiátn^akTi 
ur csaknem felülmulhatlan gyorsasággal (3 szerzett a közönségnek." 
perez és 4 másodperc alatt) futotta meg két- * „Viczá itt, Vioza "ött, Ticza mindeütt.*
szer a pályatért, tejbá.t egy angol mértföldet, Ez volt czime azon bohózatnak, melyet a 
nem lehet emlitetlenül hagynunk Komlóssy Bju r g színház szimára Írtak, s melyet 
Miklós urat sem, ki noha a második futásban színházunkban szombaton hirtelenében elő ve t- 
szinten elesett, de hirtelen lábra kapván, ne- tek. Közönség i 11 közönség ott de nem iri i n- 
hány másodpercnyi különbséggel harmadiknak d e n ü 11 volt, mert a helyek nagyrészt üres­
érkezett a czélhoz. E futásban nem csekély sen tátongtak, nem egészen méltányolván azt, 
ügyességgel Kaiser Ferencz ur érkezett be hogy udvari darabot adnak. A darab sok 
másodiknak, de miután Geisberg ur nem pá- nevetséges részlettel bir, s ki kell emelnünk 
Ivázott díjra, Kaiser Ferencz ur nyerte az el- Szathmárv Károly kitűnő humoros alakítását 
sőt. Komlóssy Miklós ur a másodikat, és Kra- Hahnelné ügyes játékát, kiknek leginkább kö- 
us Károlv ur a harmadik dijat. Következztt a szűnhető, hogy a közönség több Ízben derült 
miiverseny, melyben résztvettek : Haine Alfred, hangulatba jött.
Hilbert Jenő és Riekl Antal urak — E ver- * Mintegy 10—12 arany súlyú — felül
senynél nagyszerű ügyességet Hilbert ur fehér, alól zöld kővel ellátott és W. H. betük- 
fejtett ki, elnyervén az első dijat egy kel vésett pecsétnyomó gyűrű elveszett. A ineg- 
2u frankos aranyat. egyszersmind a ver- találó szíveskedjék azt Jenei István alkapitány 
seny bírák őt ez d én y r e korcsolyái úrhoz a városházánál átadni, hol is 5 trt jutal- 
király n a k kiáltotta ki. Második dijat mat nyerend.
(1 arany.) Heine ur nyerte. Végül következett! * Köszönetnyilvánítás! Adebreczenikönyv- 
a gyermek verseny, mely igen érdekes volt. ^ nyomdászok ,,() nképző Egv let ének“ 
Erre jelentkeztek 11, a kik közzíil azonban | Hegedűs Mária és Hegedűs Juliánná 13 darab 
a futás kezdetén többen elbuktak. Első nver- j értékes könyvet ajándékozott. Fogadják érte 
tes lett Müller Károly, 2-ik Kiss Sámuel, 3-ik! hálás köszönetemet az egylet nevében. Peb-

reezen, 1877., febr. 5. Hegedűs Karoly könyv­
tárnok. ,

* 'A miniszter elnök ur tapintatos eljárása 
az ifjúság törökbarát érzelmeivel szemben azt 
eredményezte, hdgy- móet napról papra növekvő 
polgári demostratio lett belőle. írem annyira a 
törökök mellett, mini Tisza Kálmán ellen. A 
konstantinápolyi küldöttség fogadásáról a 60 bí­
zott kényszerülvén lemondani, az ügyet a pol­
gárság vette a kezébe, s a fogadtatás rendezésére 
egy 300 tagból álló bizottság alakult Kozma 
Élek elnöklete alatt. E bizotság az.. Arany sas“ 
vendéglő egyik termében irodát nyitott s ugyan­
ott tartja üléseit, még pedig, nehogy intézkedé­
seit a rendőrség mnghiusithassa. zárt ajtók mö­
gött. Tegnap este is volt ily gyűlés, melyen több 
lényeges határozatoFhoztak a fogadtatás tárgyá­
ban. É határozatokból annyit elárulhatunk, hogy 
a bizottság a konstantinápolyi küldöttséget a tö­
rök konzulátus közvetítése utjá í. a végett kereste 
meg. tudatná a bizottsággal megérkezése napját 
s azt. mely irányból fog a fővárosba érkezni. 
A fogatatás a vasúti indóháznál lesz. szónokla­
tokkal. A bevonulás felette impozáns lesz. a 
polgárság falragaszokon fogfelhivatni. hogy abban 
tömegesen részt vegyen. Az egész várost ki fog­
ják világítani és pedig egv nagyobbszerü villany- 
világitógép segélyével piros, fehér éz zöld fényt 
bocsátva a főváros fölé, melynek egész területe 
nappali fényben fog ragyogni. E gépet egy

fővárosi iparos bocsátá a bizottság rendelkezé­
sére. A diszbankett 800—1000 személyre lesz 
rendezve, még eddig nem lehetett megállapítani.
melv helyen. (K. N.) ...
- * *** a nagyváradon állomásozó honvéd 

lovas ezred 2-ik századát rövid', időn Debre- 
czenbe helyezik. Mióta a Mayer-féle laktanya 
leégett. írja a „Nagy -várad“ nincs elegendő 
helye a legénységnek. A laktanyát pedig, m®- 
lvet nem régen vásároltak, ismét el fogják 
adni.

* Egy 14-15 éves. jó erkölcsű fiú Hol- 
vay Gyula nr kereskedésébe tanulónak felvé­
tetik.

* Az iparosítják egylete szombaton este 
tartotta tánczestélyét, melyre felette számos és 
szép közönség jelent meg. Ez estén is bebizo­
nyult. hogy ezen néhány év óta fenálló egylet 
ma már a virágzás korát éli, s pártolói tekin­
tetében közönségünknél nem talált hideg kö­
zönyre. Meg is érdemli. A tánczestély igen ke­
délyesen folyt le, kezdődött fél 9 órakor, s 
tartott reggelig. A bevétel, mely a segély egy­
let javára fordittatik. bizonyára jelentékeny lé­
én d.

* A kömives ifjúság tegnap, illetőleg szom­
baton és vasárnap tartotta meg bálját, — a 
mely mind népességre, mind kedélyességre 
nézve a legkielégitó'bb volt.

* Táborszky és Parson budapesti zene-

I kereskedőnél legüjabban megjelent „Was *jj] 
die eihsahme Träne“ (Mi’ért ég e magános könv. 
csepp) czimü dallam egy férfi énekhangra, zon­
gora kísérettel. Szerzé Roch József. Ára 5y j.,.' 
Ajánljak a zenekedvellők figyelmébe.

Legújabb.
— Mint a „Közvélemény- ]c„ 

biztosabban értesül : Tisza miii(lezklejlr 
b felségének előterjesztést sem tett 
önálló magyar jegybank tárgyában.

az

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

Hirdetés.
Czegléd utezán a 2575 sz. alatt ujonnaa 

épült s tökélletes berendezésű ház. valamint az
udvar diszkertnek átalakítva pünkösdtől béri)» 
kiadó, vagy őrök áron eladó, a legkedvezőbb 
feltételek mellet földjeivel vagy a nélkül, só, 

I ha ugv tetszik, biztosíték mellett törleszti ka- 
I maira is megvásárolható, értekezhetni a ott lakó 
jtulajdonossal naponta 12 órától 1-ig.
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H í K D E T E S E K.
1 í I I I

Valódi arlandi j
3 és négyszálu pamutok

I Férfi gallérok, kézelők és nyakkendők leszállított j1 árak mellett. j
4 szálú kötő ezérnák és I 

hímző pamutok 1
1 1 ------- 1

Van szerencsém a nagyérdemű r. közönség becses figyelmébe ajánlani

Vászon, posztó, nb'í divat, pipere,
valamint

női és férfi fehérnemű s rövidáru
raktáram a t.

melyeket a mai viszonyokhoz képest tetemesen leszállítottam.
közönség tájékozásául egyúttal bátorkodom kiválóbb czikkeimA t. ez. 

elősorolása mellett azok árait feltüntetni, u. m.:
Férfi fehér Chiffon ingek gallér és gallér nélkül 00, 100. 1.20, 1.40, 1.60, 200 kr. 

finom vsak 2.40.
„ fehér chiffon hímzett ingek 1 frtól csak 3 frtig.
,, színes Cretton ingek 00. 1.00, 1.20. 1.40. 1.60. 2.00, egész finom csak 2.40. 
„ „ Oxford ingek 1 írttól 2.80-ig.
„ magyar és német láhrsvalők a legnagyobb és legjobb állásúak 70—2.40-ig. 

Fin fehér és színes ingek valamit lábravalók is.
Női Chiffon ingek egész nagy 05—1.80-ig. Stickelt 2.40-ig.

„ vászon ingek ,. „ 1.30—3.<X>-ig.
„ feliér alsó szoknyák 1.60—4.00-ig 
,, aszályos alsó szoknyák 2.20—5 ftig.
,, háló reklik 1 írttól egész 3 frtig.
„ Perkál reklik 1.40—2.50-ig.
„ Chiffon alsó nadrágok 1.00—2.40-ig.
„ fehér és szines Parehet nadrágok 1.00—2.20-ig.
„ posztó szoknyák 3 írttól 6 forintig.

Bojtos ágy és asztalterítők 3 frt 50-től 0 frtig.
Fehér netz függöny szövetek 25 krtól 1 frt 204°-.
Szines és fekete lüszterek és ripszek.
Franczia gyártmányú fekete Temok.
Feketk és szines bársonyok.
Férfi és női gyapjú szövetek.
Szines Barchetek.
Fehér sinóros Barchetek 25 krtól 45 krig.

Továbbá posztó és haraszt nagv és kis kendők, férfi es női harisnyák, 
esernyők, és minden e szakmába vágó aprólékos czikkek nagv választékban 
kaphatok.

nak
A mély en tisztelt közönségnek úgy az árúk jósága, valamint azok- 

legpontosabb kiszolgáltatásáról előlegesen is kezeskedem.
A nagyérdemű közönség szives pártfogásukért esdve.

mély tisztelettel

BoNziutj Karoly.
Oebreczen. czeglédutcza. sajátház.

F!ókÍ!zEel Meíierezen.

Mindenféle selyem és 
bársony szallagok. Futó és darab-számos szőnyegek. Hímzett stráfok. betétek, 

fehér és fekete csipkék.

Haszonbér-árverés.
A lll|llu' F^ter Győző hagyatékát képező érkeserüi mintegy 140 

meny1 ,ag irtok, a hozzá tartozó úri lakház és az érkeserüi hegyen 
fni"^ 18.7. év April 24-től 3 egymásután következő évre, 
fo yo 1877. ev február ho 21-án d. e. 9 órakor Ér-Keserű község házá­
nál nyilvános árverésén a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe fog adatni. 

-Mire a haszonbérelni szándékozók ezennel meghivatnak.
Kelt Er-Semlyénben február
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Fráter Kálmán.
hagyatéki gondnok.

Haszonbéri hirdetés.
A püspökladányi vallás alapítványi ura­

dalomhoz tartozó Biharmegyében Nagyvárad 
közelében fekvő Uj-Palota""község határában 
létező 558.86,/j»00. hold kiterjedésű Vadászi­
puszta. a hozzá tartozó csárda és az ehez kö­
tött ital mérési jog, valamint a birtokon fekvő 
jubakallóval együtt 1877. évi szeptember hó 
l-tol kezdve 6. esetleg 9 egymásután követ­
kező érre zárt ajánlatok utján haszonbérbe 
adandó.

• . A '!^r*en' szándékozók felhivatnak, misze- 
n v vgzett és 559 ftnyi bánatpénzzel ellá­

tott ajánlataikat, a beigérendő bérösszegnek 
számmal és hetükkel tisztán kiírásával. — f. 
1877. évi april hó 5-ik napjának d. előtti 10 
órájáig a czeglédi közalapítványi m. kir. kér. 
fotisztségnél nyújtsák be.

A bérlésre vállalkozók közötti szabad 
választás a vallás és közoktatási m. kir. min. 
ő nagyméltóságának fentartatik.

A bérleti részletes feltételek az alnlirott 
kér. főtisztségnél megtekinthetők.

A czeglédi tér.
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Árverési hirdetés.
Alólirt bir. végrehajtó a hadházi kir. jbi- 

róságnak 1525 876. tk. számú meghagyásából 
közhírré teszi: mikép Schneer Sámuel debre- 
czeni lakos részére, Csuka István sámsomi 
lakostól 79 frt s járulékai kielégítéséül birói- 
lag lefoglalt s 396 ftra becsült sámsomi 425 
sz. tjk. 674. h.r. sz. a. házas udvar és 938. 
h.r. sz a. kaszáló 1877. febr. 19-én s szükség 
esetén 1877. március 19-én Sámsom község 
házánál nyilvános árverésen eladatik.

Miről a venni szándékozók azon hozzáa­
dással értesittetnek. hogy az árverési feltéte­
lek alólirottnál és a hadházi kir. jbirósági tkvi 
irodában bá-mikor megtekinthetők.

Kelt Hadházon, 1877. jan. 10.

!UNZ JÓZSEF és
DEBRECZEN.

m. k. szabad, nagykereskedők NAGV-VÁRAD.
Bazár és Széchényi- BXJEíIlPEST, sz. Lászlótól- és zöld-

uteza szögletén. Deák és Erzsébettér szögletén. fauteza szegletén

ajánlják gazdagon ellátott vászon-, pamut-, fehérnemű és divatáru-raktárukat.
legjutányosasabb, határozott árak mellett.

Vászon czikkek:

Valódi rumburgi, kreász. irlandi. hollandi, sziléziai és 160—170 cm. lepedő 
vásznakat ugyszinte fehér és szines csinvatot. kanavászt, továbbá sávolyozott és 
kamuka asztalteritékeket. kávés-abrosz és csemegekenpők, törülközők

és zsebkendőket.

Pamut áru czikkek:

fehér chiffon, percail. battist-elair. moll, linón, crepe-lisse. bélés-mouszelin. or- 
gantin. virágos mouszelin és csipke-függönyök és függönv szöveteket, szines 
ing-ruha és butor-percaillokat továbbá zsinór és pique-velez szöveteket, bélés-

sirtinget és kroiszet.

Kész fehérnemű czikkek:

Férfi-ingek, vászon, chiffon, vagy szines pereailból. lábravalók. kézelők, galllérok. 
női-ingek, percail és velez corsettek. szoknyák, kötők, fejkötők és harisnyakat, 
ugyszinte mindennemű gyermek-fehémemüeket. kész ágyneműket (3 párna 1 pap­
lan-lepedő.) Egész kiházasitások legjutányosabb árak meliett elvállaltatoak és 

saját budapesti fehérnemű gyárukban elkészíttetnek.

Divat-áru czikkek:

Legújabb divatu szór és selyem kelméket, beszövött chalokat gyapjú, eaehmir 
és berlini kendőket, ugyszinte mindennemű gyász-kelméket és kendőket.

Ezenkívül még:

X agy válasz, tv ku gobelin, ripsz és damaszt bútor-szöveteket, ’ágy és asztalterítő­
ket; finom velour, szőnyegek és ügyelőket, pokrocz. paplan és matraczokat. 

Valódi pottendorfi kötő-pamut úgymint mindennemű varró selyem és ezérnákat.

Felhívás
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Bódog Zsigmond.
bir. vhajtó.

Érmelléki borok
tiszta minőségben és jutányos áron, 50 
litertől (1 akótól) kezdve, nagyobb meny- 
nyiségben is kaphatók Posszert János­
nál Debreczenben, piaczutcza 1903. sz. 
házánál. — Vidéki rendelmények ponto­
san foganatosíttatnak.
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Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt

házbérek bevallására.
Kivonatsz 1368. évi XXII. törvényezikkböl:

19. §. Ha a háztulajdonos bérbevallási 
kötelességét teljesíteni vonakodik, az adókivető 
közegeknek jogukban áll. az adót további 
meghallgatás nélkül más utón szerzett adatok 
alapján határozni meg.

20. §. Tényleges viszonyok és adatok 
iránt, melyekből bárkinek házbér jövedelme 
megítélhető, köteles mindenki tudomása sze­
rint felvilágosítást adni, ha erre a pénzügyi 
közegek által felszóllittatik.

21. §. A lakbérlők, magánbérvallomási 
ivén bizonyítják a vallomás helyességét, ne­
vűk a háztulajdonos kötelességszeríi felhívása 
folytán az illető rovatba bejegyzése által.

22. §. Ha a házbirtokos és lakbérlók kö­
zötti egyetértésből szándékosan követtetett el 
az adókivetés kijátszása, mind két fél a 
megrövidítésnek kitett összeg háromszoros 
megfizetésével büntetendő,

Kivonat az 18734k évi VI törv. czikkböl.
3 § Az 1868 évi XXII t. ez. 22-ik §-a 

ekkép bővíttetik :
E büntetés alól azonban felmentetik a 

lakbérlő, ha a törvény megszegését 15 nap 
.alatt ő maga jelenti fel a pénzügyi ható­
ságnak. —

Azon házibirtokos, ki a bérvallomási ivet 
annak kitöltése előtt, azaz mielőtt abba a bér­
összeget bejegyezve volna a lakbérlőkkel alá­
íratja, annyiszor büntettetik 100 
írttal, a hány lakbérlőnél követte el ezen 
mulasztást. A befizetett birság egé­
szen feljelentőnek adatik.

A törvények ezen intézkedésénél fogra, 
miután a f. évi házbérbevallásoknál az idé­
zett 21 §. rendelete majdnem teljesen figyel­
men kívül hagyatott, t. i. hogy a bevallomási 
iveken a bevallott bérösszegek a bérlők aláí­
rásával bizonyítva nincsenek. — felbivatnak 
Debreczcn város területén lakó házbérlők, mi­
szerint a háztulajdonosok által bevallott ház­
bérek bizonyítása tekintetéből s nehogy reá- 
jok a 22 § szigora alkalmazható legyen, az 
alólirott kir. adófelügvelőnél (Czegléd utca 1 
szám, emelet 8-ik szobában) f. évi febr. Iá 
ig mindennap délután 3—5 óráig személyesen 
megjelenjenek.

Debreczen 1877 január 29.
Exner Sándor

k. adófelügyeló.
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Titkos betegségek

börbujok
gyógyittatnak R I C 0 R D párisi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógy­

módja szerint.

«íIHAl-a
és azoknak tövei fájdalom nélkül 

kihúzatnak.
"X77"élsz O-37-u.la,

a budapesti császári és királyi katona fő­
kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt 

államvasutd és bányamű-orvos által. 
Lakik : N.-Várad és Miklós uteza sar­

kán levő Somogyi féle 2094. sz. a. házban.
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Előfizeti

Helyben és
Egy érre 16 frt — Ur.

Előfizetési pénz s mind. 1 
VECS E Y HÁZ FŰI 

ségbe bérmenl

Elüfizethetfl
TELEODI K. LAJOS 
köny vkereekedésébeo

Egyebütt a pos'j

Az a denevér. 
beli sárkány vérrel 
zott, bár az alkotni;! 
badnak látszó intól 
mint a skorpió sötét] 
húzódott, de nem hal 
is. és felhasznál mini 
mta. hogy kígyó fejti 
ges leheletével elhen 
ság virágait. Kiirtás;] 
szik, mert a legsilj 
megél, és gyökerei oj 
le. hogy kiirtására 
fegyverek nem elegei! 
fejét levágják, hát kel 
nal; és bár működései 
lete mérges, még is 
kát romboló müvén«! 
pedig csáb dala ölj 
syréncké, mely magái 
jókat, hogy aztán els] 

Ez a gyönyörű 
megszokott nevén nej 

Mint a rB. N. 
forrásból értesül, inig 
hű és temérdek áldoz] 
azon gondolkozunk, 
az ország sorsát és ál 
vitani, hogy az államj 
gárai annak hatalma 
gyobbitására és bizt 
bekövetkezhető vészé«] 
megdönthetetlen oszlel 
addig a reaktió titkos 
kos fegyverek kováéi 

Ez a reaktió-párt] 
nul működik, nem al, 
tatott azzal, hogv p« 
behozatalával forrázza! 
got s szabadkezet n\ 
fikájának keresztülhajt 

A bécsi tudósitó 
dani, ha állítja, mis; 
tió-párt még máig se 
és Hcrczcgovina elfogj 
és ez a nagy befolyó] 
felhasználatlanul sennJ 
terveinek a legfőbb hl 

Felhasználták pa 
kel, az önálló bank f] 
törekvéseinket, a tör j 
nuló rekonszenvet, M] 
maiira ellen, és aiinaí 
téböl, azt a követkj 
hogy a magyarok «. 
Hiányra, s hogy cg 
sallangjaival kívülről 
tismus, valódi jólétein] 
országra nézve.

A „szabadelvű" 
volna kitörölve a haj 
mert az a párt tisztái] 
az utált absolut korit] 
falának esetén, Magy: 
férfi, mint egy bős.- 
volna a leplezetlen té 
ben: hanem lassan la 
csempész téli volna lie 
indigenát.

Kezdték volna 
kát azon, hogy iáid] 
döntő hatalmat, hogy 
a ma g y a r őrs z 
g race á s kai e n 

Képviselői körök 
hogy az országgyitlé]

A „DEBRECZENI 

Falusi éle
a r é gr i jó v-| 

Irta (’sal á 
(Folyt;

Utczu teremtettét - 
vizicziót — a középső ti 
kát tudták, hogv el veszeti 
hogy minekutánna én. 
tani ezirógattam. — nem | 
az, hogy fidéli tér rám 
loptam el a macskát, 
vártám be a nyul börib« I 
delinquens. a fő vét Les kil 
rok jól laktak macskávaij 

Rám sülvén tehát n| 
tagadtam semmit. Az 
vesen esett, mert az én I 
tizenkettőt apiicált reánJ 
illet volna huszonnégynél] 

E volt a* utolsó 
mit láttam életemben, az 
szem benne, de még azód

KSöS . . ‘ , ■ sí'
i Y<T. X-


